

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана
1 октября 1930 года

№ 22 (11412)

Суббота, 31 января 1976 года

Цена 2 коп.

◆ ГОРНЫМ РАБОТАМ—ВЫСОКУЮ ЭФФЕКТИВНОСТЬ

Избежать потерь МОЖНО

Потери в добыче угля на шахтах есть. Однако большую их часть можно избежать. Я говорю лишь о тех потерях, которые имеем от работы в сложных горно-геологических условиях, аварийности, неправильного ведения горных работ.

Коллектив нашего участка, где работает бригада Ивана Михайловича Конева, отрабатывает пласт Попысаевский-II, мощность которого 2,70, угол падения 6—8 градусов. В толще пласта две породные прослойки, одна из них по крепости не уступает колчедану. Пласт очень обводнен, так как находится в пойме реки Ини. В общем, условия работы не из лучших. Однако коллектив уже второй год ежесуточно выдаст по 1500—1800 тонн угля. За прошлый год, например, было добыто 467 тысяч тонн угля. Не меньше добудем и в этом году,

Как и за счет чего коллектив добивается таких темпов? Прежде всего, за счет удачной раскрыки шахтного поля. Уклонные поля сейчас проходят с учетом кливажа боковых пород, что позволило избежать давления на забой. Лавы нарезаются для простириания пласта не менее 1000 метров. Ну, а остальное, как говорят, дело техники и умения людей управлять ею.

Чтобы избавиться от воды, бригада разработала свою технологию выемки угля. Секрет очень прост — лава отрабатывается как бы с загонкой, из опежающей верх на одну стружку. Тем самым вода, минуя лавный привод, уходит в низлежащий штрек.

Есть, конечно, и другой метод борьбы с водой. Его нашли и применили в прошлом году наши инженеры совместно с бригадой Венедикта Ивановича Волегова. Это — изменение направления отработки лав, то есть нужно отрабатывать лавы не к уклону, а от него. Вода в таком случае остается в завале.

На общеучастковом партийном собрании при обсуждении проекта ЦК КПСС к XXV съезду нашей партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» мы указывали на этот недостаток, и сейчас на шахте ведутся поиски увеличения темпов подвигания подготовительного забоя. Думаю, что в скором они увенчается успехом, и очистникам будет легче работать.

«Узких мест» на шахтах много. Находить их и устранять — наша задача. Возьмем, к примеру, транспортную цепочку. Сколько теряется добычи из-за аварий на лентах, несвоевременной подачи порожняка. Както мы провели хронометражные наблюдения работы люков. И когда подсчитали остановки, то ужаснулись: 350 тонн угля ежесуточно теряла бригада только за время смены партий порожняка! Причина — короткая разминовка под люками, всего лишь на 25 вагонов. В настоящее время ее удлинили почти в четыре раза. Потери резко сократились. Но резерв увеличения производительности люков еще есть. Нужно внедрить механическую сцепку вагонов.

Конвейерные уклонные ленты ЛКУ-250 применяются на шахтах уже несколько десятков лет. Для сегодняшних темпов добычи угля они устарели. Попробуем бы их заменить, но для современных уклонных лент нужны выработки большего сечения, а это дополнительные затраты средств и времени. К тому же уклонному полю остается «жить» всего лишь несколько лет. От больших перегрузок выходят из строя электродвигатели, редукторы, замена которых отнимает две, а то и три смены. И по той причине, что доставка оборудования на конвейерный уклон очень сложна. Есть ли возможность облегчить доставку, тем самым сократить время на замену оборудования? Есть. Для этого нужно немногое — против каждой головной части конвейерной ленты пробить скобки на путевой уклон.

Большим тормозом в увеличении суточной нагрузки на очистной механизированный забой является неправильный выбор марки комплекса к данным условиям. Часто это происходит из-за нехватки комплексов. Для наших условий, например, подошел бы комплекс ОКП с комбайном КШ-3М. И если он в будущем появится, то я уверен, что коллектив бригады будет работать с суточной нагрузкой 2000 тонн.

Н. ЗАХАРЧЕНКО,
начальник участка шахты «Октябрьская».



План выполнен

Вчера коллектив шахты «Октябрьская» рапортовал о выполнении месячного плана. Более восьми тысяч тонн угля записали в январе горняки на свой сверхплановый счет.

Отличных результатов в предстезовском соревновании добиваются горнорабочие восьмого участка, где трудится бригада В. И. Волегова. За 30 дней января ими добыто

более 40 тысяч тонн угля вместо 36 тысяч тонн по плану.

Успешно заканчивает месяц и бригада проходчиков, возглавляемая А. Я. Кмелевым. На 30 января пройдено 624 метра горных выработок, или на 80 метров больше, чем было предусмотрено январским планом.

М. ИВАНОВ.

Больше задания

В этом году значительно лучше стал трудиться коллектив фабрики гранулированного порошка. Он успешно перевыполнил январский план выпуска продукции. Гранулированного угольного порошка сделано на 33 тонны, а пылевидного порошка — на 65 тонн больше задания.

Сегодня работники фабрики загружают второй вагон сверхплановой про-

дукции и отправят ее на Тольяттинский автомобильный завод.

Обе смены рабочих, руководимые И. А. Аршиной и А. Т. Королевым, трудились бесперебойно, ежедневно перевыполняли план. Этому способствовал своевременный подвоз угля с шахты «Попысаевская» шоферами Ленинской автобазы.

Г. ДМИТРИЕВ.

НОВАЯ БИБЛИОТЕКА

Мальчишкам и девочонкам нашего города ожидает в этом году еще один сюрприз — на днях откроется новая детская библиотека. Фонд ее достаточно большой, чтобы каждый из юных читателей смог

подобрать книги по своему интересу. Здесь в широком выборе и художественная литература, и приключенческая, и научно-популярная.

Библиотека расположена

Штурм «пятисоттысячников»

В начале минувшего года шестьдесят шахтерских коллективов страны (очистные бригады и участки) заключили договор на социалистическое соревнование за добычу 500000 тонн угля в год. Среди этих коллективов четыре бригады с нашего рудника: Ю. Черепова с шахты «Октябрьская», Г. Шумкина с шахтоуправления «Кольчугинское», Н. Титова с шахты «Кузнецкая», А. Попова с шахты имени 7 Ноября.

Как сообщает газета «Труд», только три бригады из шестидесяти не выполнили своих социалистических обязательств. К чести наших горняков, они сдержали данное ими слово. Бригада Ю. Черепова добыла за год 893,3 тысячи тонн. Г. Шумкина — 739,8. Н. Титова — 696,5, бригада А. Попова — 525,5 тысячи тонн топлива.

Руководители трудовых коллективов намерены и в новой пятилетке продолжить соревнование «пятисоттысячников». Сейчас готовится новый договор.



Электронные «машины»

Проблема добычи каолиновой соли без непосредственного участия человека решена белорусскими учеными. Это показали закончившиеся испытания на одной из шахт производственного объединения «Белорускаль».

Электронный «машина» может успешно соперничать с самым опытным шахтером по точности и качеству работы. Ему не страшны пыль, вибрация, повышенная температура в зоне забоя. В ближайшее время предполагается оснастить этим устройством все горнодобывающие комбайны объединения.

Цемент высшей марки

25-миллионная тонна цемента со дня пуска предприятия изготовлена на Горнозаводском цементном заводе (Пермская область).

За 20 лет существования завода более чем в одиннадцать раз увеличил производство продукции. В десятой пятилетке выпуск цемента повышенной прочности — марки 500 составит не менее четверти общего объема всей продукции предприятия.

Гигант пищевой индустрии

В Киеве выдал первую продукцию новый мясоперерабатывающий завод. С его пуском завершено строительство одного из крупнейших в стране промышленных комплексов по выпуску мясомолочной продукции.

Это предприятие, которое включает уже действующий молочный завод, способно за смену перерабатывать 105 тонн мяса и 275 тонн молока.

(ТАСС).

И КОМАНДИР, И ВОСПИТАТЕЛЬ

Как известно, горный мастер руководит сравнительно небольшим коллективом, непосредственно связанным с людьми, а потому хорошо знает характер и способности каждого. В идеологической работе это качество играет большую роль. Именно поэтому партийный комитет нашей шахты решил активнее привлекать командиров среднего звена к воспитательной деятельности.

Сейчас каждый горный мастер — политинформатор. Отличное знание производства, его нужд и задач позволяет увязывать беседы с нерешенными проблемами, привлекая местные факты и примеры. Благодаря таким беседам, рабочие и умело ориентируются в международной обстановке, и хорошо знают положение дел в своем коллективе. Всегда интересно, доходчиво проходят политинформации у А. Д. Бенского, А. В. Овечкина, А. Д. Стародубова.

В эти дни они с особой тщательностью раскрывают каждую строку проекта ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы», определяют задачи, вытекающие из документа. А задачи стоят большие. К концу десятой пятилетки необходимо довести годовой объем угледобычи до 2730 тысяч тонн. Чтобы понять, насколько велика эта цифра, достаточно сказать, что в прошлом году коллектив шахты вы-

дал на гора 2213 тысяч тонн топлива. Вот почему со всей отчетливостью мы понимаем, как важно постоянно сочетать организаторскую работу с воспитательной.

Идеологическая работа: опыт, проблемы

В некоторых цеховых организациях в повестку дня партийных собраний ставятся отчеты горных мастеров о выполнении служебных и общественных обязанностей. Этим самым к их работе привлекается внимание всего коллектива, повышается ответственность исполнителей.

Партком заботится о том, чтобы опыт работы лучших мастеров стал достоянием всех. Этой цели послужила недавно прошедшая теоретическая конференция «Мастер и высокая культура производства», организованная парткомом и методическим советом шахты.

Обсуждались злободневные и интересные вопросы. Такие, как «Горный мастер — организатор и воспитатель», «Роль горного мастера в формировании трудового коллектива», «Каким бы ты хотел видеть горного мастера?». Мы стремились к тому, чтобы выступления были не книжные, а свои личные, так сказать, от души.

Бригадиры Н. В. Шульцук и А. Т. Попов особо отметили в своих выступ-

лениях, что горный мастер должен формировать сознательное отношение к труду. И в этом плане большое значение имеет личный пример. Работает на участке № 2

зволяют целенаправленно работать с горными мастерами.

Когда было опубликовано постановление ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ о соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, наши политинформаторы активно включились в пропаганду документа. Причем это было не просто разъяснение основных положений, а конкретный разговор о своих внутренних резервах, о качестве всей нашей работы, о вкладе каждого трудящегося в общее дело.

Ручейки, соединяясь, сливаются в полноводную реку. Так создавались и наши обязательства — с учетом реальных возможностей звена, бригады, участка. Коллектив второго и первого участков, например, решили добить в этом году соответственно 500 тысяч и 400 тысяч тонн топлива. Несомненно, и горным мастерам предстоит много поработать, чтобы эти цифры воплотились в реальность.

Повышать роль и авторитет горного мастера — над этим нам предстоит еще много поработать. И не случайно в первом году десятой пятилетки партком избрал именно такое направление. Перед решением сложных задач нам необходимо использовать все резервы и методы организаторской и воспитательной работы.

В. ПОНОМАРЕВ,
секретарь парткома
шахты имени 7 Ноября.

ится к основным производствам, однако от его работы во многом зависит выполнение плана. Поэтому на очередном заседании партийного бюро завода был рассмотрен вопрос о состоянии воспитательной работы в этом коллективе. Члены бюро отметили низкую производственную дисциплину, недостаточную работу политинформаторов, агитаторов.

Намечены мероприятия по устранению этих недостатков. Решено активизировать воспитательную деятельность, обобщить и распространить опыт лучшей бригады старшего кочегара Л. С. Шумилова, регулярно проводить обучение рабочих. Большинство мероприятий уже претворяется в жизнь.

В. БЕССОНОВ.

ЗАДАЧИ ВЫПОЛНИМЫЕ

В шахтоуправлении «Кольчугинское» состоялось партийное собрание. Коммунисты обсудили и проект ЦК КПСС к XXV съезду партии «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы» и свои задачи, вытекающие из этого документа. Докладчик Т. Е. Гребенщикова, директор шахтоуправления, отметил, что коллектив кольчугинцев успешно выполнил задания девятой пятилетки.

Главное внимание и докладчик и выступившие коммунисты сосредоточили на том, какими путями и методами решать предстоящие сложные задачи. Ведь в десятой пятилетке нужно добить ориентировочно 8600 тысяч тонн угля. На собрании шел конкретный, деловой разговор о неиспользованных резервах, о недостатках, мешающих движению вперед.

В принятом постановлении намечены мероприятия, которые будут способствовать безусловному выполнению стоящих перед коллективом задач.

С. СЕРЕГИН.

ПО РЕШЕНИЮ БЮРО

Паросиловой участок на клеевом заводе не отно-

РАСТУТ РЯДЫ КОММУНИСТОВ

Постоянно растет партийная организация завода «Кузбассалемент». В ряды КПСС вступают лучшие представители рабочего класса, достойные комсомольцы. Недавно цеховые партийные организации приняли кандидатами в члены КПСС наладчика оборудования Николая Елистратова, сбрасывающего источник тока, депутата городского Совета Татьяну Тетенькину, фрезеровщика 9-го цеха, члена комитета ВЛКСМ А. В. Семенцова.

Кандидатом в члены КПСС принят квалифицированный инженер, деловой организатор производства, молодой начальник цеха В. Сухенко. Руководимый им коллектив с мая прошлого года и по настоящее время постоянно удерживает первое место в социалистическом соревновании, в завершающем году девятой пятилетки экономил материалов и трудовых затрат на 75,8 тысячи рублей.

Коммунисты 8-го цеха приняли в члены КПСС одного из лучших слесарей-ремонтников Виктора Василюка.

Партком утвердил решения цеховых парторганизаций.

А. ДОЛУДА.

Соревнуются школы

УЧИТЕЛЬСТВО города не осталось в стороне от обсуждения постановления ЦК КПСС, Совета Министров СССР, ВЦСПС и ЦК ВЛКСМ «О Всесоюзном социалистическом соревновании за повышение эффективности производства и качества работы, за успешное выполнение народнохозяйственного плана на 1976 год». На состоявшемся 28 января пленуме горкома профсоюза учителей приняты обязательства педагогов города на нынешний год. Эти обязательства стали ответом учителей на постановление о соревновании.

Педагогические коллективы школ будут работать над завершением перехода ко всеобщему среднему образованию, улучшением качества учебно-воспитательной работы, повышением эффективности трудового воспитания и профессиональной ориентации учащихся, укреплением учебно-материальной базы народного образования.

Можно привести отдельные пункты обязательств. Так, учителя города обязуются сохранить контингент учащихся, не допускать отсева, добиться, чтобы 98 процентов окончивших 8 классов продолжали получать среднее образование. Это очень высокий показатель: в среднем по РСФСР он составляет 87 процентов.

Соревнование в школах идет по неучебным вопросам. В обязательствах педагогов нет пунктов о работе без неуспевающих

или повышении качественной успеваемости на какой-то определенный процент. Это обосновано спецификой педагогического труда. В новых условиях соревнования, принятых пленумом, — 6 разделов. Школы соревнуются по выполнению закона о всеобщем, укреплению материально-технической базы, работе с педагогическими кадрами, организации летнего труда и отдыха детей и т. д.

При подведении итогов соревнования учитывается, например, и участие школ в городском смотре пришкольных участков, в городских и областных конкурсах, олимпиадах юных математиков, физиков, химиков, городских смотрах детского технического творчества, художественной самодеятельности ученического и учительского коллектива.

Соревнование по неучебным вопросам охватывает почти все стороны жизни школ, позволяет проанализировать состояние эстетического, физического, трудового воспитания.

В 1975 году победителями соревнования не раз выходили педагогические коллективы школ № 37, 5, 39, ШРМ № 6. В этих школах сложилась система обучения и воспитания учащихся, в каждой есть находки в организации соревнования.

В 1975 году 22 кабинета получили «паспорт» —

свидетельство того, что кабинеты оформлены в соответствии со всеми требованиями. Большинство из «паспортизованных» кабинетов — в школе № 37. Хорошо поставлено здесь распространение передового опыта, практикуются отчеты учителей по воспитательной, внеklassной работе.

В школе-интернате № 5 развито индивидуальное соревнование учителей, в начальной школе № 39 есть интересные находки в организации соревнования классных коллективов, октябрьских звездочек между собой.

Но, как справедливо было отмечено на пленуме, сегодня уже мало иметь в городе несколько передовых педагогических коллективов. В проекте ЦК КПСС к XXV съезду подчеркивается: «Пятилетка — эффективности и качества определяет, что наилучший советский человек, каждый трудовой коллектив должны настойчиво бороться за достижение наивысших результатов».

Принятые учителством города обязательства нацелены на выполнение основных задач школы, ясно и конкретно поставленных в проекте ЦК КПСС: развивать и совершенствовать всеобщее среднее образование, вооружать учащихся глубокими, прочными знаниями, воспитывать умение применять знания на практике.

ДЕСЯТАЯ ПЯТИЛЕТКА В ЦИФРАХ

Вести в действии
тримерно
35 тыс. км
газопроводов.

(Фотохроника ТАСС).



В группах первого курса СГПТУ № 38 прошли классные часы, на которых присутствовали передовики производства, бывшие выпускники училища: Герой Социалистического Труда Дмитрий Кузьмич Придаченко; кавалер ордена Трудового Красного Знамени и знаков двух степеней «Шахтерская слава» бригадир очистной бригады шахты имени Ярославского Никодим Михайлович Баженов; механик участка шахтоуправления «Кольчугинское», мастер спорта СССР Владимир Прокопьевич Сосновов и электрослесарь шахты имени Ярославского комсомолец Юрий Идинатулин.

Учащиеся рассказали гостям об успешном окончании первого полугодия и заверили представителей шахт и администрации училища, что они и впредь будут высоко нести добрые традиции училища — отлично учиться и работать, как их старшие товарищи. Гости поделились своими трудовыми успехами.

Затем Д. К. Придаченко и В. П. Соснов вручили лучшим учащимся похвальные грамоты, а секретарь комсомольской организации училища Юрий Малышев — нагрудные знаки «Ударник-75».

На снимке: В. П. СОСНОВ с группой будущих горняков.

Фото и текст Ю. Муравского.

Литературная страница

Недавно нашими гостями были кемеровские поэты Геннадий Юров и Владимир Матвеев. Читатели хорошо знают их по книгам стихов. Поэты провели занятия с членами литературной группы, выступили перед учащимися СПТУ № 38.

Сегодня мы публикуем их новые стихи.

Г. ЮРОВ,

СОСНОВЫЙ БОР

Прощай, сосновый бор!
Закладка парка.
Не из корысти
И не для подарка.
Закладка парка.
А иначе крах.
Примятые травы.
Потянуло дымом.
Сосновый бор.
Как трудно быть
любимым,
Сгорая в беззастенчивых
кострах!
Сосновый бор,
На гребне восхищенья
Ты потерпел кромешное
крупнение.
Зеленые поникли паруса.
Между стволов.
Незыблемых, как мачты,
Футбольные разыгрывались
матчи,
И хвойный шум покрыли
голоса.
Тебя твои покинули
матросы
Под натиском коробок
папироносных,
Консервных банок,
Битого стекла...
Сперва ушли цветы,
Потом грибница
Нарушилась.
И улетели птицы.
И струйка родника
В овраг стекла.
Кто превратил березку
В банный веник?
Кто разорил могучий
муравейник?
Последние товарищи твои
В разрушенном жилище
суетятся,
Ступая на тропу
эвакуаций.
Им долг путь.
Прощайте, муравьи!
Прощай, мой бор!
Утерянна подкова.
Гудит волслед

В. МАТВЕЕВ.

Тревожно и знакомо
Гряда высоковольтная
опор.
И шейк идет
Взамен сонаты лунной.
Уже оркестр настраивает
струны.
Билеты проданы.
Прощай, сосновый бор!
Прощай, сосновый бор —
мое гнездовье.
Я приходил сюда по зову
крови.
Ты был суров и ласков,
как отец.
В ветвях разлуки
музыка больная.
Твоим стволам столетним
оставляю
По тридцать воремь
годовых колец.
Забудуль, как
мальчишечья забота
Вела нас за Сосновое
болото.
Как филина — вещателя
судьбы
Мы на плечо доверчиво
сажали,
С бумажным змеем
Просекой бежали,
Искали в согре
стебелек колбы.
Как нас, спасая от
голодной доли,
Ты приютил картофельное
поле
Под канонаду памятной
поры...
Поклон тебе,
сосновый бор!
Я выжил.
Откуда я?
Скажу: из бора вышел
С глазами карими,
Как свежий срез коры.
Прощай, сосновый бор.
Где неустанно
Моя живица врашивала
раны,



Где я учился слушать
тишину.
Кивали одобрительно
вершины,
Когда к тебе привел
я на смотрины
Свою златоволосую жену.
А после сыновья мои
искали
Подснежники.
Они смотрели каре
На старый кедр —
лесное божество,
По зарослям твоим
озоровали.
Родства с тобою
не осознавали,
Подспудно все же
чувствуя его.
Последний раз
Твои тропы развили
Пройди.
Поправлю машину могилу.
С береговой скалы
вдохну простор.
В душе поляны
солнечного света,
И хвойный шум,
И очертанье веток
Я сохранию.
Прощай, сосновый бор!

ОРИГИНАЛЬНАЯ ЛИЧНОСТЬ

И духом не слаб.
И умом не тупица,
Но в жизни не может
Чего-то добиться.
Гордится он тем,
чего надо стыдиться,
Стыдится того,
чем надо гордиться.

НОВОСЕЛЬЕ У СОСЕДА

Он гостей с квартирой
знакомит,
Балагурит, хмельной
слегка.
На двоих отяпал
пять комнат.
Вокруг пальца обвел
ЖКХ.
«Где нахрапом беру,
где лаской.
Ну, а линию гну свою...
Пол я выкрасил масляной
краской.
Краской масляной
на клею».
С иронической улыбкой
Я крушу хозяйственную спесь:
Да, вы правы — есть
в доме липкое.
Очень липкое что-то есть.

ПРОДУВНАЯ БЕСТИЯ

Хитер, как лиса;
Изворотлив, как уж,
Сорвать там и сям
Изоцрется куш.
Обхождением нежным

Хоть кого поразит
Поразительно цепкий
Удалой паразит.

ОДИОЗНАЯ ФИГУРА

Он с виду деловит и прост,
Но всем доподлинно
известно,
Что, занимая важный пост,
Он занимает чье-то место.

НЕРАВНЫЙ БРАК

У него — душа,
У нее — душонка,
Они по-разному
Смотрят на мир:
У нее на уме —
Свиная тушенка,
У него на уме —
Беликий Шекспир,
Зачем же он рядом
С мещанкой находится,
Не рвет супружества
Пошлую нить?
Она без Шекспира
Прекрасно обходится,
Ему без тушенки
И дня не прожить.

Игорю КИСЕЛЕВУ.

НЕ УЛЕТАЙ, НАТАЛИ!

Ах, Наташа Ростова,
Наташа Ростова!
Сентиментален я,
Честное слово.
Мне воспеть красоту бы
Реальному, близнюю.
Ну, а я предпочел
Идеальную, книжную,
Ни блохой и ни мухой



Укушен я не был.
Перепутал я, девочка.
Правду и не было.
Ах, зачем под коленки
Ты себя подхватила!
Ах, зачем тут вмешалась
Нездешняя сила!
Подняла и умчала...
Куда же? Куда, же?
Нет ни слуха, ни духа
Эт милой Наташи.
Но расстаться с мечтой
Все равно не посмею,
Днем и ночью читаю
Роман-эпопею.
Ах, Наташа Ростова,
Наташа Ростова!
Почему не моя ты,
А графа Толстого?

0 КНА вагона поро-
зовели в прощаль-
ном луче заходящего
солнца, повлажнели,
как печальные глаза матерей, только что проводивших нас из отпуска на
службу. Грустно. Нелегко
уезжать из дома, где мы
были мальчишками и где
зарождались мечты, порой
и фантастические. Впереди опять служба, суровая
морская романтика.

Сергею явно не нравил-
ся этот старик. Режет на-
пропалую, невзирая на
присутствующих, а отве-
тить нечем. Тем более ин-
валид, что с него воз-
мешь?

— Больно ты похож на
дружка моего бывшего...
Отец-то живой?

— На фронте погиб.
Под Ленинградом.

А. СЕМИРЕКОВ.

Цена медали

РАССКАЗ

Старик вскинул голову.
— На Ленинградском
фронте? Так, может, мы
бок о бок воевали! Может,
это твой батька был! —
опять распалился инва-
лид.

— Может, и воевали, —
вздохнул Сергей. — Да
вам-то, собственно, что?

— Не ершись, ишь ка-
кой. Слушайте, сыники,
что расскажу вам. И ты
слушай. И если не твой
это батька, все одно сво-
им считай. Там у всех

судьба одна была...

Мужчина сунул руку
за пазуху: вытащил дру-
гую пачку снимков, на
которых нагловатые деви-
цы демонстрировали свои
круты бедра и груди.

— О! Это подойдет, —
глаза Сергея разгорелись.
Выбрав с десяток фотог-
рафий, он сунул незна-
комцу измятую «трешку».

Мужчина не уходил.

Весь его вид говорил:

«Маловато, подавай еще».

Недолго думая, Сергей

отстегнул от груди ме-
даль, вручив ее ему в
честь 20-летнего юбилея
победы над фашистами,
протянул незнакомцу.

— В придачу. Прице-
пинь — гером будешь.

Вдруг жилистые паль-
цы инвалида перехватили
руку Сергея. Медаль, жа-
лобно звякнув, упала на
пол.

— Чем торгуешь, соп-
ляк? — голос у старика
прерывался от негодова-
ния.

Старик торопливо спу-
скался с полки. Мы под-
хватили его под мышки,
посадили рядом. Толстяк
исчез, будто его и не бы-
ло. Сергей молчал. Он

еще не понял смысла про-
исшедшего и растерянно

смотрел то на нас, то на
инвалида.

— Постель мне усту-
пил... Добрая разыгра-
ваешь. Душа у тебя ды-
ривая... Горя не знала, ни-
щеты не видел, а... Э-эх,
моряк. Мальчишка, —
старик трясущимися рука-
ми зажег спичку, при-
курил...

Долго молчали. Из со-
седнего купе с любопыт-
ством выглядывали жен-
щины, во все глаза рас-
сматривали ерзавшего в
углу Сергея.

— Звать-то как? — ус-
покоившись, спросил ста-
рик.

— А вам зачем? —
буркнул Сергей.

— Надо, значит. Таких
дураков не часто встре-
тишь.

ем. И вдруг — как бабах-
нет мина!..

Сергей глотнул воз-
дух. Где-то он слышал
подобную историю. От ма-
тери? Нет. Но рассказы
сыньями об отце...

— Срезало фашисту
голову начисто, а Ване
коленку раздробило. За-
метили нас, гады, и давай
швырять из пулеметов да

автоматов. Никто из нас
не дополз до своих. Поз-
же подобрали санитарки,
в госпиталь отправили.
Ваня и мне по ноге отре-
зали, а Степану руку по
самое плечо.

— Так он жив остал-
ся? — вырвалось у Сер-
гея.

— Не торопись, сынок.
Будь солдатом. Терпи.

Старик кашлянул в кулак,

обвел взглядом сидящих.
— Повидали мы смер-
тей в госпитале. Как
вспомнишь, сердце разры-
вается на части. Сколько
фашист проклятый жиз-
ней загубил, сколько у
людей счастья отнял!

Была бы пища хоро-
шая, дело куда бы лучше
шло. А так — раны зажива-
ли, а ребра высовывались,
то и смотри, кожу прог-
нут.

Посмотришь, бывало,
утром в окно: пусто и
чисто. А вечером... Тру-
пы по всей дороге. Идет
машина, подбирает и уво-
зит на кладбище.

К одному солдату каж-
дый день сынишка прибе-
гал, хлеб приносил. Ся-
дет, бывало, у отца и го-
ворит:

(Окончание на 4-й стр.)



В МИРЕ МУЗЫКИ.
Фото Э. Костромина.

(Начало на 3-й стр.).

— Выйдешь из пана. Тебе сильным надо быть, чтобы фашистов гнать.

А потом и мальчики нашего не стало. Нес хлеб отцу, а сам с голоду умер.

Старик надолго задумался. В напряженной тишине было как-то неуместно просить продолжения страшного рассказа. Мы сидели, потупив взгляды, а Сергей, закусив губу, вздрогивал, ехался, будто его пронизывал ходячий ветер.

— Однажды мы даже мяса свежего попробовали, — неожиданно усмехнулся старик. — И «буржуйка» в тот день топилась. Неведомо где санитары дров разыскивали, а мы сползли с кроватей, улеглись вокруг «буржуйки» и молчали больше. Говорить хотелось, да сил для этого не хватало. И до сих пор не пойму, откуда появилась в нашем кругу кошка. Тоша, со слезящимися глазами. К печке жметесь, трясется. Тоже, видать, больная была.

Вижу солдат один, из Брянщины, помню, родом, вытаращил на нее глаза, весь колотился, как в лихорадке. Острый кадык на тощем горле ходуном ходит, даже страшно. Не успел я сообразить, что к чему, он схватил кошку и — в пламя.

Вздрогнули мы и молчали, затянули дыхание. А она потрепыхалась чуток и затихла. Солдат тот глаза опустил и говорит свистящим шепотом:

— Не судите, братцы. Жрать хочется до смерти. А ей, бедняге, все равно помирать... с голоду.

Что тут скажешь? Ничего, ровным счетом. Если жена осталась, то зверюшки таких пальцев не трогают. Жалостливый человек — русский и гордый. Не то, что фашист пога-

ный. А тогда война была, простили мы ему такой грех. А как обжарила кошку, что мясом запахло, вынули мы ее, разорвали на части и съели.

Не приведи, господь, такого мяса никому кушать...

А. СЕМИРЕКОВ.

Цена медали

РАССКАЗ

Пришло время увозить нас из Ленинграда. Одна дорога была тогда — «дорога жизни». Читали, не боясь?

К тому времени в нас осталось килограммов по сорок. Кожа да кости, и только. Только отъехали мы от госпиталя, рванули снаряды на пятом этаже и рухнули: все потолки, а вместе с ними и бойцы наши. Всех живо захоронили...

Везли Ваню на передней машине, а нас со Степаном на следующей. Заделили фашисты колонну и давай снарядами дубасить. Сидим — не дышим, что птенцы беззащитные, одним словом. Рванет снаряд, останется кое-где железка от машины да полынь с красной из крови водой. Так и с передней машиной. Ничего не осталось, все раненые пошли под лед, пошел с ними и Ваня. Мечтал он сынишку увидеть, он тогда только народился, да вот не пришло...

Сергей сидел, обхватив голову руками. Ни звука не вырвалось, ни слова, только лицо побелело, да со скрежетом скжались члены: «Неужто отец? Неужели он?...»

Все сидели молча, потрясенные рассказом-тра-

близавшуюся станцию. Старик засуетился.

— Ну, ребятки, мне пора выходить. — Взглянув в пылавшее нездоровьем румянцем лицо Сергея, добавил: — Смотри, сынок, на эту сторону медали. Здесь солдат ребенка держит. Это твой батька стоит. Он тебя мечтал вот так держать, не дожил. Ему сейчас не нужна медаль, а тебе дали, чтобы ты вину помнил, гордился батькой своим. Кровью досталась нам победа, и ты должен преклоняться перед теми, кто завоевал ее. Потому как священные это были люди.

На станции мы увидели, как крепко обнялись оба инвалида и как обильно потекли по морщинистым щекам непрошенные мужские слезы.

А Сергей? Сергей, прислонившись к вагону, тоже плакал. Мы не успокаивали его, потому что понимали, что это были слезы отца, которого как раз не хватало сейчас фронтовым друзьям. И еще мы поняли, что Сергей будет хорошим парнем, настоящим человеком, потому что в наше время за короткие минуты редко кому удается столько узнать о жизни, так глубоко познать ее.

А Сергей? Сергей, прислонившись к вагону, тоже плакал. Мы не успокаивали его, потому что понимали, что это были слезы отца, которого как раз не хватало сейчас фронтовым друзьям. И еще мы поняли, что Сергей будет хорошим парнем, настоящим человеком, потому что в наше время за короткие минуты редко кому удается столько узнать о жизни, так глубоко познать ее.

Сергей сидел, обхватив голову руками. Ни звука не вырвалось, ни слова, только лицо побелело, да со скрежетом скжались члены: «Неужто отец? Неужели он?...»

Все сидели молча, потрясенные рассказом-тра-



ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ

Телевидение

ВОСКРЕСЕНЬЕ,
1 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва («Орбита»). 9.25 «Простая истинка». Художественный фильм. 11.00 Новости. 11.10 «Свободный полет». Документальный фильм. 11.30 «Музикальный кинотеатр». 12.00 «Случай Советскому Союзу!»

13.00 Мультфильм. 13.30 «Международная панорама». 14.00 «Клуб кинопутешествий». 15.00 «Дорогой мой человек». Художественный фильм. 17.00 «Поэт Рано Шарипова». 17.30 «Время». 18.00 «Первая». Премьера документального телефильма из серии «Герой пятилетки». 18.25 «Кинопанорама». 20.00 Новости. 20.15 «Сельский

час». 21.15 Международная встреча по боксу. СССР — США. Передача из Ташкента. 22.30 «Музыкальный кинотеатр». 23.00 — 23.30 «Время».

ПОНЕДЕЛЬНИК,

2 ФЕВРАЛЯ

1 ПРОГРАММА. Москва (Программа I — А «Восток»). 17.35 «Мамина школа». 18.05 Фильм — детям. «Матрос Чижик». Художественный фильм.

19.30 «Умелые руки». 20.00 Новости. 20.15 В живом уголке. 20.30 Бетховен. Соната для скрипки и фортепиано. 20.50 9-я студия. Ведет передачу политический обозреватель В. Зорин. 21.50 К. Симонов. «Из записок Лопатина». Премьера фильма-спектакля московского театра «Современник». 23.00 «Время». 23.30 — 00.20 Продолжение спектакля «Из запи-

сок Лопатина». II ПРОГРАММА. Кемерово. 18.30 Для детей, «Тайна далекого острова». Мультфильм. 19.00 «XXV съезд КПСС — 25 ударных недель!». 19.30 Международное обозрение по письмам телезрителей. 20.00 «Закон и мы». 20.30 «Продолжение». Художественный фильм. 21.50 Новости Куабасса. 22.00 — 22.30 Февральский экран.

В. РАЗУМОВ, тренер.

Спорт

В десятку сильнейших

Недавно в городе Ангарске проходили зональные соревнования, в которых приняли участие лыжники Сибири и Дальнего Востока. Наши город

СОСТОЯЛСЯ КРОСС

На лыжной базе ДСО «Спартак» недавно прошел лыжный кросс, в котором приняли участие коллективы физкультуры предприятий угольной промышленности. В развернувшейся упорной борьбе первое место заня-

ла команда лыжников шахты имени Ярославского. Последующие два места заняли соответственно спортсмены шахты «Полысаевская» и шахты «Октябрьская».

В. ИВАНОВ.

ЧТО, ГДЕ, КОГДА

31 января и 1 февраля в зале горсовета ДСО «Спартак» состоятся соревнования на первенство города по баскетболу среди мужчин.

Начало в 11 часов.

1 февраля на центральном стадионе — первенство города по хоккею с мячом.

В 11 часов — встреча команд «Мотор» и шахты имени Кирова.

В эти же дни в спортивном зале Полысаевского строй управления состоят-

УТКИ ЗИМУЮТ... В ГОРОДЕ

КРАСЛАВА (Латвийская ССР). Около двухсот крякок выбрали для зимовки городок Краслава. Поселились они в незамерзающей быстрине Даугавы, как раз напротив центральной улицы.

Утки в Краславе зимуют не первый год. Несколько лет назад здесь поселились утка и селезень. Еще через год зимовать на быстрине уже осталось два десятка уток.

(ТАСС).

◆ КИНО

„ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ“

...Однажды шофер Мотя, приехав на ток, сообщает, что по телевидению идет передача про Федора Васильевича. Генерал рассказывал, как во время прорыва из окружения его спас гвардии младший сержант Рожнов.

А потом Федор Васильевич получил письмо с приглашением на встречу ветеранов-однополчан. Волею случая Федор Васильевич не попадает на встречу со своими однополчанами, хотя его там ждут. И тот самый капитан, которого он когда-то — теперь он генерал — спрашивал о судьбе Рожнова.

События нового фильма перенесут нас в сегодняшний день, в украинский колхоз, к людям земли, к бывшим фронтовикам. Помогите на экране кинотеатра «Победа» со 2 февраля новый цветной художественный фильм «От заря до заря».

Зам. редактора А. А. СЕМИРЕКОВ.

КИНО

Кинотеатр «Победа» НЕЗНАКОМЫЙ НАСЛЕДНИК 31-го (11.40, 16.20, 21). 1-го (10.21). ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ 31-го (9.20, 14, 18.40). 1-го (11.40, 14, 16.20, 19.40).

2 февраля Новый цветной широкозарядный художественный фильм ОТ ЗАРИ ДО ЗАРИ (10, 11.40, 14, 16, 18.10, 19.50, 22).

Зал кинохроники ОН БЫЛ НЕ ОДИН (11, 15). 2 февраля СМЕРТЬ ЕЛЬНЯ ОШИБКА (11, 15). Центральный ДК ВОЗВРАЩЕНИЕ К ЖИЗНИ (19). АФОНИЯ (15, 17). 1 февраля В ГОСТИХ У ГНОМОВ (14).

ДК им. Ярославского БЕРЕГИСЬ ЗУЗУ (Две серии) (16, 19). 2-го ГОРЯЧЕЧЬ РАЗЛУКИ (16, 18, 20).

ДК им. Ленина ПОМНИ ИМЯ СВОЕ (16, 18, 20). 1 февраля ПРИВЕТ, АРТИСТЫ (16, 18, 20). Кинотеатр «Сибирь» АЛМАЗЫ ДЛЯ МАРИИ (12, 16, 20). КОРОЛЕВА ШАНТЕКЛЕРА (18, 22). ВОЛШЕБНЫЙ СМЫЧОК (10, 14). 2 февраля ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ (Две серии) (12, 17, 20). КОРОНА РОССИЙСКОЙ ИМПЕРИИ (Первая серия) (10, 15).

Кинотеатр «Рассвет» БЛАГОРОДНЫЙ ВОР (17, 19, 21). 2 февраля РАМ И ПИАМ (Две серии) (17, 20).

Кинотеатр «Строитель» АМРАПАЛИ (Две серии) (16, 19). 2 февраля МАЙОР ХУБАЛЬ (Две серии) (16, 19). Кинотеатр «Родина» ЗВЕЗДА ПЛЕНИТЕЛЬНОГО СЧАСТЬЯ (Две серии) (11, 18, 21). СЕМЬЯ ИВАНОВЫХ (16.) ЗАСЕКРЕЧЕННЫЙ ГОРОД (9.30, 14.20). 2 февраля ПРОПАВШАЯ ЭКСПЕДИЦИЯ (Две серии) (11, 16, 18.30, 21). ИВАН МАКАРЫЧ (9.30, 14.20).

Клуб «Дружба» КОЛЬЦО С ГОЛУБЫМ САПФИРОМ (14, 16). САНГАМ (19). Коллектив горно выражае глубокое соболезнование Ю. М. Авраменко по поводу безвременной кончины ее мужа АВРАМЕНКО Михаила Афанасьевича

Коллектив Ленинского района электрических сетей глубоко скорбит по поводу смерти старейшего работника района, члена КПСС с 1943 года КОНОПЛЯНСКОГО Василия Васильевича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

Газета выходит ежедневно, кроме воскресенья и понедельника. Объем 1 п. л. Тираж 33300. Заказ № 1099.

наш адрес...



652500, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17. Телефоны: редактора — 2-07-05, заместителя редактора — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, отдела партийной жизни — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 21-47, отдела информации — 2-07-09, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13. директора полиграфообщединения — 2-07-19.

Ленинск-Кузнецкое производственное объединение Управления издательства, полиграфии и книжной торговли Кемеровского облисполкома.